

# Ленинский путь

организация Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета народных депутатов Тюменской области

№ 51 (3804)

Суббота, 24 июня 1978 года

Год издания 34-й

◆ 25 июня — ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

## Продолжая славные традиции

День советской молодежи отмечается в этом году под знаком активной борьбы юношей и девушек нашей страны за осуществление решений XXV съезда КПСС, XVIII съезда ВЛКСМ, широкой подготовки к празднованию 60-летия Ленинского комсомола. На всех этапах развития советского общества наша молодежь всегда шла за партией, была ее надежным помощником и резервом. Продолжая славные традиции старших поколений, она идет сегодня в первых рядах строителей коммун и земля, учится управлять хозяйством, руководит делами общества и государства, как зеницу ока бережет безопасность Родины.

Молодежь — будущее нашей страны. Коммунистическая партия постоянно заботится о молодом поколении. Эта забота нашла убедительное выражение в

новой Конституции СССР. Основной Закон предоставил молодежи, как и всем советским гражданам, широкие права на труд, отдых, охрану здоровья, социальное обеспечение, образование, пользование достижениями культуры, свободу научного, технического и художественного творчества.

Под руководством партии Ленинский комсомол воспитывает идеально закаленных, сознательных борцов за коммунизм, привлекает широкие массы молодежи к практическому участию в коммунистическом строительстве. Комсомол, юноши и девушки работают во всех отраслях народного хозяйства.

Сегодня советская молодежь продолжает Всесоюзное социалистическое соревнование под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и

творчество молодых!». Стремясь достойно встретить 60-летие ВЛКСМ, миллионы молодых тружеников приняли повышенные социалистические обязательства, встречные планы на 1978 год. Делом отвечая на решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании социалистического соревнования, они борются за повышение качества продукции и рост эффективности производства.

Умноожая свои силы в борьбе за выполнение решений XXV съезда, молодежь укрепляет экономическое и оборонное могущество Советского государства, вносит свой вклад в сплочение международного коммунистического и демократического движения, в осуществление программы мира на Земле.

## В ногу с отцами

Весомый вклад вносят трудающиеся нашего района в выполнение плана по вылову «живого серебра». За два года десяти пятилетки рыбаками района сдано государству 43675 центнеров рыбы. В этом деле немалую роль играют социалистическое соревнование, трудовой энтузиазм и инициатива рыбаков. Все знают наших передовых рыбаков-ветеранов промысла. Но не отстают от мастеров высоких уловов и молодые рыбаки района, такие как Хузиц Анатолий, Максаров Владимир, Марков Виктор и другие. Сейчас набирает тем-

пы новая путаница — горячая пора для рыбаков, кормприемщиков и обработчиков. В лове рыбы по открытой воде участвуют три комсомольско-молодежных коллектива: звено кавалера ордена «Трудовой славы» Михаила Кельчина и Василия Кондыгина в Шурышкарском рыболовном участке и звено Тарагупты Леонида в совхозе «Мужевский».

Пять судов с комсомольско-молодежными командами обслуживают рыбаков — это катера «Сибирь», «Карась», «Ермак», «Казым», МК-205\*. На приемке рыбы работают четыре комсомоль-

ско-молодежных коллектива плашкоутов. В Лопхаринском рыболовном участке ведут лов 12 комсомольско-молодежных бударок.

Сегодня все эти комсомольско-молодежные коллективы встали на вахту в честь Дня молодежи и будут трудиться в фонд Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника.

Нет сомнения в том, что комсомольцы и молодежь района приложат все усилия для успешного выполнения плана третьего года десяти пятилетки и дадут стране большее разнообразных и высококачественных рыбопродуктов.

М. ХАТАНЗЕЕВ.

## ПО РАЙОНУ

Киевские рыбаки за весну выловили более 2 тонн рыбы, в том числе Конев А. В., секретарь партийной организации, сдал 12 центнеров, а Попов М. К. и Конев В. В. — по 5-6 центнеров.

В Новом Киеве закладывается фундамент четырехквартирного жилого дома для семей рыбаков, животноводов.

Подведен брус и другие

стройматериалы для телятника на 200 голов.

\* \* \*

В Овгорте совхоз будет строить интернат на 100 мест, уже начинают заводить строительные материалы.

\* \* \*

Оленестада совхоза «Мужевский» подходит к летним пастбищам на Урале. Отель заканчивается, положение улучшилось, кормов достаточно, отход телят не значительный.

Г. ПЫРЫСЕВ.

По заказу Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности в Московском архитектурном институте разработали проекты необычных поселков четырех типов — на 25, 50, 75 и 100 человек. Дома-блоки этих поселков имеют максимум комфорта. Их можно быстро разобрать и перевезти в самые труднодоступные места Западной Сибири.

Например, поселок на 25 человек — это один дом, сложенный из плотно приставленных друг к другу объемных блоков — готовых комнат.

На снимке: двухэтажный дом из объемных унифицированных блоков.

Фото В. Егорова и А. Стужина. (Фотохроника ТАСС).

## ОБ ИТОГАХ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЗА 5 МЕСЯЦЕВ 1978 ГОДА

Бюро райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов признали победителями соцсоревнования:

### В рыбной промышленности

Коллектив Горковского рыболовного участка, выполнивший план по вылову рыбы на 117,3 процента.

Звено рыбаков Шурышкарского рыболовного участка (звено капитана М. Г.), выполнившее план рыбодобычи на 161 процент.

Неволева Леонида Ивановича — рыбака Вояжевского отделения совхоза «Мужевский», выполнившего план вылова рыбы на 211 процентов.

### В сельском хозяйстве

Коллектив Горковского рыболовного участка (директор т. Махнев, секретарь парторганизации т. Качусова, председатель завода т. Долгушина), выполнивший план надоя молока на фуражную корову на 141 процент, по сдаче молока государству на 138 процентов.

Коллектив МТФ центрального отделения совхоза «Горковский», выполнивший план по надоя молока на фуражную корову на 126,3 процента, по сдаче молока государству на 126,8 процента.

Тимирбазову Галину Абдулловну — доярку центрального отделения совхоза «Горковский», выполнившую план надоя молока на фуражную корову на 134,3 процента.

### По строительству

Коллектив совхоза «Мужевский» (директор т. Платунов, секретарь парткома т. Пырысов, председатель рабочего комитета т. Романюк, секретарь комитета комсомола т. Истомин), выполнивший план освоения капложений на 107,9 процента.

Конева Владимира Афанасьевича — плотника ремонтно-строительного прорабского участка, выполнившего норму выработки на 120 процентов.

### В обслуживании населения

Коллектив совхоза «Горковский» (директор т. Хозяинов, секретарь парторганизации т. Филиппов, председатель рабочего комитета т. Ошепков, секретарь комсомольской организации т. Хозяинов), выполнивший план бытовых услуг на 125,3 процента.

В связи с невыполнением условий социалистического соревнования первое место среди рыболовов не присуждать.

Коллектив почтового отделения с. Овгорт (начальник т. Колобанова), выполнивший план доходов на 112,4 процента.

Коллектив магазина № 2 Мужевского рыболовного участка (старший продавец т. Галанова), выполнивший план товарооборота на 117,3 процента.

Архипову Марию Викторовну — швею Горковского филиала Шурышкарского комбината бытового обслуживания, выполнившую план пошивки легкого платья на 130 процентов.

## Все на промысел

На днях в Новом-Киеве состоялось партийное собрание, на котором коммунисты обсудили вопрос о ходе выполнения плана рыбодобычи. С конкретными предложениями выступили Попов М. К., Конев А. В., Попов Н. К. и члены парткома совхоза «Мужевский» Пырысов Г. Е. и Петухов В. И.

Коммунисты решили выставить на лов максимум рыбаков, привлечь на рыболовную балку покосчиков до начала сенокоса, старшеклассников и женщин — организовать семейные бударки.

На период промысла были установлены посты народного контроля.

Несмотря на тяжелую промысловую обстановку рыбаки — коммунисты уверенно заявили: июньский план будет выполнен.

Наш корр.



**ПОСЛЕДНИЙ** школьный бал... Впереди — первое лето без школьных каникул. На заре следующего утра настанет минута, когда будет подведена последняя черта в школьной жизни.

Родная школа! Ты тем и дорога нам, что в твоих до мельчайших подробностей знакомых стенах все было впервые: первые знания и первые радости, первые тревоги и первая любовь.

Мы не говорим тебе «Прощай!» Мы говорим «До свидания, школа», ибо мы, навсегда твои ученики, будем возвращаться в твои стены взрослыми, а позднее и приводить своих детей...

Как незримо быстро пролетели 10 лет. Скоро выпускникам выдадут аттестаты о среднем образовании, о гражданской зрелости, проводят в длинный и, хотелось бы верить, счастливый путь.

Молодежи свойствен-но порой стирать границы между сегодня и завтра. Но эта — не страшится. Сегодня ваши размышления были за партой. Мы радовались зрелости суждений, умению раскрыть величие труда на благо общества. Завтра вы уходите

в самостоятельную жизнь. И мы надеемся, что понятия долга, чести, которым вы находили правильное определение, будут подняты вами, как знамя, в трудовой жизни.

На пороге ответственного пути хотелось бы напомнить мудрое выражение: «Поэтому можешь

задача состояла не в том, чтобы изолировать вас от дурного, а чтобы воспитать сопротивление к дурному. И мы хотим, чтобы эта вакцина была устойчивой.

В школе вам дали много тепла. И если вы не только сохраните свято это тепло в своем сердце, но и отдадите его

за успех коллектива. Смысл жизни — в достижении общей цели.

Помните всю жизнь — вы соотечественники великого Ленина, наследники его разума, его все-побеждающих идей, которые вы будете претворять в жизнь. Продолжайте не только добрые традиции школы, но и

района или округа возникнут трудности, где-то будут нарушать права молодого рабочего, — при исполнении есть комиссия по труду и устройству молодежи. Она вам поможет.

Следует окружить новичков заботой и вниманием, познакомить их с ветеранами, лучшими производственниками, рассказать о добрых традициях, торжественно посвятить в рабочие, на-ти дело по душе.

Из 169 выпускников 38 решили продолжить учебу в вузах. И самый большой отряд — 23 человека — в педагогических, чтобы «сеять разумное, доброе, вечное». 5 поступают в авиаучилища, 3 — в военные, по 2 — в сельскохозяйственный, медицинский, индустриальный, по 1 — в лесотехнический и институт культуры. Ни пуха вам, ни пера при сдаче вступительных экзаменов, которые начнутся в Салехарде 1 июля.

Из года в год звенят звонок веселый. (Вернуть на миг бы школьные дни!) Земной поклон тебе шлем, наша школа, Мы, навсегда твои ученики.

Г. ПУЗЫРЕВ.

## ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛА!

ты не быть, а Гражданином быть обязан». Гражданином в том высоком понимании, что вы пронесете это гордое имя гражданина Советского Союза незапятнанным через всю жизнь.

Взросление — это не рюмка выпитой водки, не заштукатуренное лицо. Это — понимание чувства гражданско-го долга. Долга перед девушкой или юношей, перед отцом и матерью, перед будущими детьми, перед школой, комсомолом, вузом, перед коллективом, где будешь трудиться, одним словом, перед Родиной.

Готовя вас к жизни, учителя, родители, верные друзья учили, где добро, где зло. И наша

людям, значит, мы, учителя, не зря живем на Земле.

Мы желаем вам и большой любви, о которой вслух говорят поэты, а шепотом — влюбленные. Любви чистой, светлой, самоотверженной.

За школьной партой вы пытались разобраться, зачем человек живет на свете. Одна из выпускниц писала: «Чтобы быть революционером, строителем первого в мире коммунистического общества». В старину говорили: «Возьми — и ты станешь богаче». Мы же говорим: «Умей отдать, чтобы стать богаче». Делись опытом, знаниями. Сознавай всегда свою личную ответственность

великие дела Ильича.

41 выпускник избрал рабочие профессии: изъявили желание идти в сельское хозяйство и в рыбную промышленность по 18 учащихся, на транспорт и сферу обслуживания по 2, в просвещение 1. Это намерение — в духе постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 22 декабря 1977 г. Предприятия ждут вас. Каждый найдет применение всему, чему научились в классах, кабинетах, мастерских. Работа по профориентации проводилась в школах под девизом: «Учись у рабочего класса. Равняйся на рабочий класс».

Помните, если при трудуустройстве в пределах

## В лагерь труда и отдыха



Около 200 учащихся школ Шурышкарского района выехали в совхоз Мичуринец Ново-Батайского района Ростовской области. Там отряды будут работать на полях и в садах.

Уже третий год шурышкицы выезжают на юг в лагерь труда и отдыха.

На снимке: Ученики на наборту теплохода.

Фото В. Коновалова.

За редактора Г. ЕСКУЕВ.

Шурышкарский отдел социального обеспечения доводит до сведения граждан, что в г. Салехарде с 11 июля по 14 июля включительно будет работать бригада профтехников. Нуждающихся просим обратиться в г. Салехард, окр ВТК.

### САЛЕХАРДСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

#### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1978—79 УЧЕБНЫЙ ГОД

Училище готовит продавцов промышленных и продовольственных товаров, заведующих складами, поваров, пекарей.

Прием в училище на все отделения без вступительных экзаменов.

На отделение поваров принимаются лица не моложе 16 лет.

Срок обучения 2 года.

На остальные отделения принимаются лица не моложе 17 лет.

Срок обучения 1 год.

Прием в училище на все отделения с образованием 8—10 классов.

Преимуществом при поступлении пользуются юноши и девушки, имеющие направления рыбкоопов округа, районов и горкомов комсомола.

Принятые в училище обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием, стипендий в установленном порядке.

Учащиеся из местных народностей Севера зачисляются на государственное обеспечение.

Поступающие подают заявления на имя директора училища с приложением документов об образовании, автобиографии, справки о состоянии здоровья по форме № 286, трех фотокарточек размером 3x4 см., характеристики.

Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Салехард, Республики, 51.

МК профсоюза и коллектив Мужевского рыбкоопа выражает глубокое соболезнование работнице столовой Шариповой Людмиле Петровне по поводу смерти ее мужа ШАРИПОВА Хания Мубараковича

## ◆ ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

### Сено есть, но сена нет

На ферме центрально-го отделения совхоза «Мужевский» 125 коров находятся на полуголодном пайке. Весной каждой корове положено давать 9 кг сена и 5 кг комбикорма. Они же весь июнь получают только по 7 кг комбикорма.

Еще в апреле сказывалась нехватка сена, норму его урезали, ждали навигации, чтобы подвезти, однако до сих пор ничего не изменилось. Заместитель директора по хозяйственной части Г. Г. Рочев не может организовать под-

воз сена, хотя на подотчете у него числится еще 40 тонн.

Все это влияет на уdon. Если в прошлом году на этот период получали по 1450 кг молока в сутки, то сейчас надаивают по 1230 кг. Доярки не могут спокойно смотреть на голодающих коров. «Нет сена — нет и молока», — говорят они. — Хоть бы тал привозили, и то пища, но и его нет».

Получается, что совхоз «Мужевский», выступивший инициатором соцсоревнования среди сов-

хозов округа по сверхплановой заготовке кормов и действительно заготовивший их почти полторы нормы, выручивший кормами Салехардский совхоз, сейчас оказался без сена.

Конечно, в этом году большая вода, но почему нельзя возить сено по воде? И совсем не понятны заявления о том, что стога не могут найти.

На мужевской ферме приняты обязательства на летний период, разработаны условия соцсоревнования, но ведь надо на деле бороться за осуществление высоких обязательств каждому.

О. РЕМИЗОВА.